

国内 时讯

国务院发出指导意见 要求城市优先发展公共交通

新华社北京1月5日电 根据中国政府网5日发布的消息,国务院近日发出指导意见,要求城市优先发展公共交通。指导意见要求,提高城市公共交通车辆的保有水平和公共汽(电)车平均运营时速,大城市要基本实现中心城区公共交通站点500米全覆盖,公共交通占机动化出行比例达到60%。

去年旱涝灾害损失超3200亿元 较常年有所减少

新华社北京1月5日电 (记者林晖) 2012年全国旱涝灾害造成的直接经济损失超3200亿元,其中因涝损失2675亿元,因旱损失533亿元。这是记者从5日在京召开的全国防汛抗旱工作会议上获悉的。据国家防总办公室主任介绍,2012年我国各省(区、市)均发生了不同程度的旱涝灾害,长江上游、黄河中上游、海河系发生了多年不遇的大洪水,全国420多条河流发生超警戒水位洪水。受灾人口1.2亿,因灾死亡673人,失踪159人,倒塌房屋59万间,184座县级以上城市受淹。

逾四成省区市鸡蛋价格下降

新华社北京1月5日电 (记者王晓玲) 据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一相比,1月5日,肉禽价格上涨,蔬菜、水产品价格以涨为主;成品粮价格稳中有涨;食用油、禽蛋、水果价格微幅波动;奶类价格基本稳定。猪肉、禽肉、猪五花肉价格分别上涨0.1%、0.2%、0.2%;牛腩肉、去骨鲜羊肉、带骨鲜羊肉、牛腱肉价格分别上涨0.2%、0.3%、0.1%、0.1%;监测的21种蔬菜中,18种价格上涨,1种价格下降,2种价格持平;普通鲜鸡蛋价格持平,白条鸡价格下降0.1%。

近期全国天气 28年最冷

新华社北京1月5日电 (记者林晖) 来自中国气象局的最新消息显示,2012年11月下旬以来,全国平均气温零下3.8摄氏度,较常年同期零下2.5摄氏度偏低1.3摄氏度,为近28年最低。近期南方多阴雨天气,部分地区发布道路结冰预警。中央气象台预计,未来一周南方大部分地区仍将被雨雪天气“缠绕”,天气一时很难转晴。而北方大部分地区气温触底反弹,出现缓慢回升。

大众DSG变速器 在华实施全球市场最长质保期

新华社北京1月5日电 (记者朱立毅) 质检总局相关负责人5日在接受新华社记者采访时表示,从未说过大众DSG变速器问题不用召回。事实上,迫于质检总局大量扎实有效的工作,大众公司对中国市场销售的所有DSG变速器实施了全球市场最长的质保期。这位负责人说,2012年开始,质检总局陆续收到消费者投诉,反映大众品牌系列车型DSG变速器出现异响、抖动、顿挫等故障现象。质检总局对此事件跟踪监测,进行了10余次现场调查,面向社会公开征集到DSG故障信息上万条,组织专家进行了分析论证,4次正式约谈大众公司负责人,迫使大众公司对中国市场销售的所有DSG变速器延长质量担保期至10年或者16万公里。这是DSG变速器在全球市场最长的质量担保期限。

延伸阅读

快递包裹未“保价” 万元货品丢失索赔难

近日,福州市民郭先生称,他快递了24件羽绒服到乌鲁木齐,价值1万余元。不料包裹在邮寄途中丢失,快递公司只愿赔1000多元。对此,快递公司称,因为没“保价”,邮寄物品价值难以认定,只能按统一标准进行赔付。

80余名干部异地开会 花费38万元“开阔视野”

日前,群众举报江苏无锡鸿山街道一行80余名干部远赴厦门召开一个普通会议,“借会议之名,行游山玩水之实”。该街道负责人称,确实“花费了38万多元”,并称当地干部“需要到沿海地区开阔视野”。

一套二手房20多家客户围观 卖家一晚涨价7万元

头天晚上要价58万元,第二天就涨到65万元。重庆九龙坡区的一套二手房在元旦后挂牌,挂牌当天便迎来了20多家看房客,卖家自然不会放过这个机会,次日便“跳价”7万元。二手房市场兴旺使不少业主产生“惜售”心态,“跳价”的现象有可能继续扩大化。

详见本报数字报 http://epaper.jzrb.com

全国180万人加入考研大军

“就业前景”和“入读名校”是主流心态



1月5日,考生们冒雪在浙江大学紫金港校区考场外排队等待安检入场。

当日,2013年全国硕士研究生招生考试拉开帷幕。据统计,今年全国共有约180万人参加考试,创历史新高。

黄宗治 摄 (新华社发)

考研那些事儿

新华社北京1月5日专电

(记者吴晶) 2013年全国硕士研究生入学考试于5日开考,全国有180万人报名考试。根据第三方调查机构麦可思公布的调查显示,考生读研的最主要原因是就业前景好和想去更好的大学。被调查的3899名2013届本科毕业生在国内读研的第一理由是“就业前景好”(34%),其次是“想去更好的大学”(29%)等。而“想作学术研究”的比例只占9%,可见学生读研的主要原因是出于就业的目的,希望通过读研提升自身的就业竞争力和提高自身的名校学历认知度。

而根据麦可思对2011届全国大学生毕业半年后的跟踪调查显示,毕业于“211”院校并且读研的

60岁“范进”四度考研



1月5日,山东省德州市60岁的张善学在2013年全国研究生招生考试山东中医药大学考点外展示准考证。张善学是德州市平原县前曹镇林庄中学的一名退休英语教师,为实现心怀抱已久的研究生梦,今年第四次参加全国研究生招生考试。多年来,张善学一直坚持学习中医针灸,因病退休后,萌生了想当一名专业医生的想法。所以这次他报考了山东中医药大学针灸推拿专业。

崔健 摄 (新华社发)

国际 时讯

安理会发表声明称 中非危机不能通过军事手段解决

新华社联合国1月4日电 (记者林琼) 联合国安理会4日发表媒体声明,强调不能通过军事手段解决中非共和国危机,并呼吁该会冲突各方寻求一个和平解决方案。声明说,安理会对中非共和国反政府武装联盟“塞雷卡”向首都班吉的军事推进表示关切,再次呼吁“塞雷卡”停止军事进攻,并强调不能通过军事手段解决中非当前危机。

声明说,安理会呼吁有关各方积极参与寻求一个不带先决条件的和平解决方案,并以诚意参加下周在加蓬首都利伯维尔举行的和平谈判。安理会希望,有关各方利用这次机会进行磋商,在尊重2008年形成的各项共识基础上,达成一个全面的政治解决方案,以解决该国长期存在的问题。

秘鲁决定设立高级反腐败委员会

新华社利马1月4日专电 (记者张国英) 秘鲁国会4日正式通过法律,决定设立全国高级反腐败委员会,以协调各项反腐败工作,为预防和打击腐败制定近期及中长期政策。

法律规定,高级反腐败委员会有权向行政当局提出建议和政策,以预防和打击部门间和政府间的腐败行为,协调和监督各机构执行国家相关政策和道德法规,负责调查和惩治腐败行为。

英国咖啡店主仿名画吸引顾客

新华社伦敦1月4日专电 (记者白旭) 位于英国贝德福德的一家咖啡店的老板请人在外墙上画上了米开朗琪罗的名画,吸引了很多顾客。

画家伊恩·卡斯泰尔用了3个月时间完成米开朗琪罗的一幅名作,花费了大约1.2万英镑(约合12万元人民币)。一些当地人帮忙承担了这笔费用,但是大部分还是来自咖啡店主凯文·卡瓦纳。

世界最大橡皮鸭亮相悉尼情人港

新华社悉尼1月5日专电 (记者岳冉冉) 世界上最大的橡皮鸭(见右图 本报资料照片)5日缓缓驶入澳大利亚悉尼情人港,正式亮相“2013悉尼节”的开幕庆典。

这只黄色橡皮鸭长18米,宽和高均为15米,由3名工人花费3周时间缝合完成,需要4个充气机工作半小时才能完成充气。自2007年以来,这只巨大的黄色鸭子已经造访过世界12座城市。



橡皮鸭的设计师霍夫曼表示,大黄鸭这件作品能让观者在感到惊喜的同时缓解压力。

专家称

新交规缺乏足够调研和听证

新华网北京1月5日电 (记者卢国强、刘景洋) 在2013年最初的几天,“闯黄灯”成为中国最热门的话题。争议起自1日开始实施的被民间称为“史上最严”交规的一条规定——“闯黄灯扣6分”。

新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》指出,机动车闯黄灯同属不按交通信号灯指示通行的违法行为,将被扣6分。而中国驾驶证持有者在一个计分周期内(12个月)只有12分的违规扣分数额。

公安部门认为,通过严格管理可以提高交通行为的文明程度。一部分公众则对此不以为然,认为这一规定不尽合理,而且处罚过重。甚至有网友调侃称新交规违反牛顿第一定律,没有考虑到车辆行驶的惯性。

中国大型社交网络新浪微博发起的“你如何看待新交规闯黄灯扣6分规定”的网络调查中,认为“不合理,难控制,易造成更多违章和事故”的人占七成。

“开了10年车,现在不知道路口该怎么走。”北京出租司机林先生说,2日下午,一辆轿车在绿灯变黄灯的瞬间紧急刹车,令他猝不及防,险些追尾。急刹车往往导致连锁反应,从1日开始就不断有各地的司机通过微博发布自己被追尾或追尾别人的经历。

如果不想紧急刹车造成危险,就要在进入路口前选择:是加速通过还是索性等待红灯过后的下一个绿灯。在北京的一些路口,由于有车辆选择减速以躲避“闯黄灯”,使得车流速度明显下降。

面对网友和驾驶员对新交规部分规定合理性的质疑,中国



(本报资料图片)

公安部交管局回应称,新规的目的在于“规范驾驶行为,增强安全意识,预防交通事故”,在车辆正常行驶过程中,“抢黄灯”和追尾事故是可以避免的。

中国驶入汽车社会仅仅数年,交通违法造成的恶性事故时有发生。“有的车在路口开得飞快,就为了抢在红灯前通过路口,撞车、撞人的事故还少吗?”北京市民李丽娟说。支持者认为,新规有效约束司机在经过路口时减速慢行,避免因抢行发生交通事故,促进礼让的文明行车习惯。

数据显示,近10年中国机动车保有量快速增长,2012年保有量达2.4亿辆,新增机动车1510万辆。同时,交通事故仍处于高发、多发阶段,2012年共发生道路交通事故近20万起,交通安全形势依然严峻。

而据官方统计的数据,北京、天津、南京、杭州、济南等城市新交规实施首日接报的交通事故起数分别比前日下降了9.3%、23%、26.7%、18.4%、29.8%,未发生因违反交通信号指示造成的恶性交通事故。

面对争议,还有一些地方选

择结合实际情况对新交规进行柔性执法。中国最北省会城市哈尔滨4日宣布,由于当地严寒多雪、路面结冰,暂缓对“闯黄灯”处罚。这是继深圳之后,第二个明确表示暂缓处罚“闯黄灯”的大城市。

新交规的争议或许还将持续一段时间,但培养公众交通安全意识或许需要更漫长的历程。北京市民李丽娟说。支持者认为,新规有效约束司机在经过路口时减速慢行,避免因抢行发生交通事故,促进礼让的文明行车习惯。

专家还指出,造成争议的另一个主要原因是新规缺乏足够的调研和听证。根据相关规定,对于此类行政法规、法规的出台,必须充分吸纳各方的意见。

公安部有关负责人表示,交通安全法律法规涉及亿万驾驶人,摒弃固有陋习,适应新规范,有些驾驶人难免出现不适,“拍砖”“吐槽”可以理解,但有关方面也需要进一步加大交通信号灯设置和使用不规范等问题的整改力度。

金牌教练带出金牌团队

(上接一版) 要求每个队员写出参赛决心和目标。“对于省运会,我会像国手参加奥运会那样期待,把我的全部精力都投入到训练中,让它成为生命中辉煌的一刻,像为国争光那样为焦作争光……”正是在张鹏的谆谆引导下,他带的队员都能正确对待训练,总能以饱满的热情投入其中。

在一次训练中,张鹏细心地发现队员李体政训练懒散,问后才知道他对夺省运会金牌没有信心。张鹏对他说:“从现在开始努力,你还有争取奖牌的可能。”李体政听后用手指着自己的鼻子说:“我?拿冠军?不可能!”于是,张鹏把他带到一个漆黑的房间,对他说里面有一块奖牌,让他找找看。李体政找了半天没找到,张鹏伸手把灯打开,发现在灯绳上吊着一块奖牌。张鹏对李体政说:“你看不到的东西不代表它不存在。”李体政听后思索了半天。从那天起,李体政

训练的劲头空前高涨,在两个月后的省十一运会上,他获得了金、银牌各1枚。

数年来,类似李体政这样的例子不胜枚举,张鹏就是用一些浅显的故事和例子,教育自己的队员。

“我没去想队员能参加奥运会、全运会,而只是想踏踏实实地去练,从训练做起,从省赛做起,一步一步地走。”张鹏说。

在平时的训练中,张鹏非常注重队员训练前的热身和训练后的整理活动。“训练前的热身能够减少许多不必要的身体损伤,给运动员带来身体上的伤痛,是教练员最不愿意看到的。而训练后的整理活动则是最有效的恢复方式,它可以帮助提高肌肉质量,防止肌肉损伤,这样可以大大提高训练的效率。”对于科学训练,张鹏有着自己的理解。

训练中,张鹏经常会让队员进行队内测

验和比赛,避免单调、漫长的训练让队员的运动系统、神经系统及心理方面产生疲劳。为此,他利用晨脉控制掌握队员的身体状况。在省十运会赛前5周时,张鹏发现队员胡华欣的晨脉很高,且训练前后的差值较大,到医院检查后发现他心肌酶较高。于是,张鹏就对他的训练计划进行了调整,并用自己熬的中药来帮他恢复。在赛前3周时,胡华欣的心肌酶指数恢复到了正常值,而且竞技状态也一天天提升了。在省运会上,胡华欣夺得1金3银。

加强队员的自我监督是张鹏的又一个高招。他要求队员每天都要写训练日记,内容不一定太多,只要写出训练的心情、睡眠情况、饮食情况、身体状况等。张鹏则定期查阅,从中得到反馈的信息,了解队员的身体、心理状况,对训练计划进行及时调整,这样也避免了队员在训练中出现过度疲劳,防止

队员出现意外伤病,保证队员以一种较好的状态投入到训练中。张鹏的这个高招也让队员们在写日记的同时积累了一定的理论知识,使自身的文化素质得到提高。

田径训练是需要持续性的,不能间断,不能懈怠,否则就需要花费很长的时间训练体能。在队中的所有运动队里,只有田径队没有休息日,一年365天,除了大年初一放假一天,大年初二上午,张鹏和他的队员们就又回到了训练场上。

田径训练是枯燥的,日复一日,年复一年;一个技术动作重复几百遍、几千遍,陪伴自己 and 队员的只有跑道和跨栏。可张鹏从没有一丝的懈怠,不仅是为了自己钟爱的事业,更是为了队员们更好地成长。这,就是张鹏,一个默默奉献在训练场上的田径教练,一个看似平凡却能成为他人树立榜样的优秀教练。

(张鹏的先进事迹由本报和焦作电视台《焦作新闻》、《零距离》栏目,焦作人民广播电台《焦作新闻》栏目,《焦作广播电视报》,焦作网共同推出。)